



Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 9  
с углубленным изучением английского языка»  
Ново-Савиновского района г.Казани



## Форум «Путешествие в мир знаний»

### Участники: 4 классы

Кураторы:

1. Чабак Л. М., руководитель Международных проектов по ЮНЕСКО МБОУ «Школа№9»
2. Акашина Н.М., заместитель директора по учебной работе по вопросам национального образования МБОУ «Школа№9»

Ответственные: Ахмадуллина Л.И., Шарипова С.Г., Шайдуллина Л.С., Галимова Л.И., Мубаракшина Г.М., Каримова Ф.И., учителя родного (татарского) языка и литературы

В Татарстане проживают представители 173 национальностей. В республике живет около четырех миллионов человек. В МБОУ «Школа№9» учатся ученики разных национальностей (русские, татары, армяне, греки, азербайджанцы, чувашаи). Все они обучаются на русском языке.

Любой человек в нашей стране имеет право на образование и, конечно же, его реализовать и максимально полно использовать. Современному человеку нельзя представить свою жизнь без знаний. Многие стремятся больше знать, совершенствоваться.

Образовательная деятельность в МБОУ «Школа №9» Ново – Савиновского района г.Казани осуществляется на государственных языках – русском и татарском. В МБОУ «Школа №9» введено преподавание и изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации – татарского языка. Внеурочная деятельность и воспитательная работа в МБОУ «Школа №9» осуществляются на государственном языке Российской Федерации.

21 января 2020 г. в МБОУ «Школа№9» с учениками 4 класса был проведен Форум для малышей под названием «Путешествие в мир знаний».

В Форуме приняли участие все учителя родного (татарского) языка и литературы и ученики 4 классов. Ученики представляли проекты, эссе, сочинения, рефераты на тему «Роль образования современного человека».

На форуме было зачитано Послание Генерального директора ЮНЕСКО госпожи Одрэ Азуле по случаю Международного дня образования. Была проведена предварительная работа: конкурс рисунков, сочинений. Форум прошел в актовом зале, были приглашены и родители учеников. Ученики 4 классов показывали свои знания на разных языках, рассказывали про свои достижения в учебе, декламировали стихи, пели песни, были представлены презентации.

Ученики в ходе форума отвечали на вопросы по презентации, и самым грамотным ученикам были вручены именные сертификаты.

На форуме «Путешествие в мир знаний» была представлена презентация сборника «Белая книга» - «Ак китап». Правильно писать слова должен каждый человек. Будь то первоклассник или же взрослый человек. Есть определенные нормы, которые должен знать каждый. Так называемый орфографический минимум.

Во имя сохранения родного языка мы должны объединиться, чтобы сообща, единым фронтом бороться за его культуру, жестко и последовательно противостоять тому, что обесцвечивает, засоряет и опошляет нашу речь. Дар слова – одна из величайших примет человека.

Наша **Белая книга** - **Ак китап** создана по образу **Красной книги**, **Зеленой книги**, которые выпускаются под эгидой **ЮНЕСКО**.

Эта книга называется *«Грамотность на кончике пера»*... И это не случайно, ведь грамотность – важнейшая категория; грамотные люди ценились во все времена: и тогда, когда писали гусиным пером, и сейчас, когда компьютер прочно вошел в нашу жизнь.

Почему книга «окрашена» в белый цвет? Это очевидно, ведь с чистым листом бумаги сравнивают первоклашку. Каждый человек учится писать, зачастую проходит очень много времени, пока учитель сможет высоко оценить твой лист, уже не белый, чистый, а грамотно написанный. Всем известно выражение: *«начать жизнь с чистого листа»*. Что напишешь на чистом листе бумаги, таким и будет лист. Превращение белого листа в исписанный всегда процесс волшебный как для школьника, так и для ученого, ведь чудо письма ни с чем не сравнимо... **Ты творец! Ты можешь... !**

Так и наша грамотность. Из неумелого ученика ты превращаешься в познающего обучающегося.

Такие мероприятия становятся доброй традицией школы, ведь каждый ученик может показать свои знания и умения.

Акашина Ниля Мухамедовна,  
заместитель директора по учебной работе  
по вопросам национального образования  
МБОУ «Школа№9» Ново – Савиновского района г. Казани







